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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras 

Aos dezenove (19) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro(2024), às nove horas, reuniram em 

Sessão Ordinária os nobres vereadores Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro de 

Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison Fernandes Silva, 

José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite e Valdemir Conceição Silva. Sob a Presidência interina 

da vereadora Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do 

povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida autorizou a Assistente de Plenário, Sra. Vanete Florêncio de 

Sousa, para fazer a leitura a Ata da Sessão Anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Logo 

após, o Sr. Presidente submeteu a Ata, a apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno 

Expediente a Sra. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura de um expediente encaminhado à 

Câmara Municipal. Foi lido Ofício Circular 038/2024 – da Presidência da Câmara de Vereadores aos vereadores - 

encaminhando convite da Secretaria Municipal de Educação em parceria com o SEBRAE para participação da 3ª Feira de 

Jovens Empreendedores de Primeiro Passos. Ofício 503/2024-GP – encaminhar declaração de sustentabilidade e 

manutenção do contrato convenio FNDE. Foi lido a Declaração de Sustentabilidade e Manutenção. Dando continuidade 

a Sra. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora Katyane 

Leite se manifestou em relação ao concurso público, parabenizando a todos os candidatos que fizeram as provas do 

concurso público de Pedreiras. Ato contínuo lembrou que o referido concurso é uma indicação de sua autoria que vem 

pedindo todos os anos na Casa Legislativa, que inclusive esteve no Ministério Público solicitando da promotora que 

fizesse um levantamento dos cargos disponíveis para o concurso. Encerrou dizendo que há especulações em blogs locais 

sobre alguns transtornos que aconteceram durante a realização do concurso público; no entanto, falou que os seus 

sentimentos é que tudo seja resolvido e as coisas realmente sejam bem conduzidas e esclarecidas, e que os aprovados 

galguem do grande sonho que é ter um emprego efetivo e serem servidores públicos municipais. Em seguida solicitou a 

justificativa da ausência do vereador Gard Furtado que não se pode fazer presente à sessão ordinária. Pela ordem a 

vereadora Marly Tavares solicitou a justificativa da ausência das vereadoras Anarjara Quineiro e Valdete Cruz, que não 

puderam estar presente na sessão ordinária. Na sequencia a Sra. Presidente autorizou a justificativa das ausências do 

vereador Gard Furtado e das vereadoras Anarjara Quineiro e Valdete Cruz. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse se manifestar, a Sra. Presidente encerrou o Pequeno Expediente passando para a Ordem do Dia.  Logo após, 

autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido Projeto de Resolução nº 004/2024 de 

autoria da Mesa Diretora que “dispõe sobre a filiação da Câmara Municipal de Pedreiras-MA, à União de Vereadores e 

Câmaras do Maranhão_UVCM, autoriza o pagamento de contribuição e dá outras providencias”. Em seguida a Sra. 

Presidente encaminhou o Projeto de Resolução às Comissões Permanentes da Câmara Municipal. Foram lidas as 

proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 23/2024 de autoria do vereador Emanuel Anselmo do Nascimento que 

“concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Ary Kelson Nascimentos Silva. Ato contínuo a Sra. Presidente 

encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lida Moção de Congratulações 

e Aplausos 23/2024 de autoria da vereadora Katyane Rivone de Albuquerque Leite ao professor Pedro Almir Martins de 

Oliveira pela participação na Conferência 7th Internacional Coference on Applied Informatics.  Ao final a Sra. Presidente 

submeteu a Moção à apreciações e votação. Em seguida declarou aprovada. Projeto de Decreto Legislativo 024/2024 

de autoria do vereador Emanuel Nascimento que “concede a Comenda Correa de Araújo ao Sr. Felício Miguel Atta. Na 

sequencia a Sra Presidente encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Logo 

após o vereador Emanuel Nascimento solicitou quebra de interstício aos Projeto de Decretos 023 e 024/2024, 

informando que o requerimento já foi protocolado na Secretaria da Câmara. Posteriormente a Sra. Presidente autorizou 

a leitura do requerimento. Foi lido o requerimento, feito a apreciação e votação, ao final, foi declarou aprovado. 

Posteriormente a Sra. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura dos pareceres. Foi lido os 

respectivamente os pareceres nº 049 e  050/2024 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, aos Projetos de 

Decretos Legislativo 023 e 024/2024. Na sequencia a Sra. Presidente submeteu respectivamente os pareceres e projetos 

de decretos à apreciação e votação. Ao final declarou aprovados. Foram lidas as proposições: Moção de Congratulações 

e Aplausos 024/2024 de autoria da vereadora Katyane Rivone de Albuquerque Leite ao estudante  Alailson Gomes pela 
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participação da Conferência 7th International Conference on Applied Informatics; Parecer 045/2024 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei 019/2024 de autoria do Poder Legislativo (vereador Jamison 

Fernandes) que “dá denominação a logradouro público”. Na sequencia a Sra. Presidenta submeteu respectivamente a 

Moção de Aplausos, o Parecer e o Projeto de Lei 019/2024 à apreciação e votação. Ao final declarou aprovado. Foi lido 

o Projeto de Lei 022/2024 de autoria do Poder Legislativo (vereadora Iaciaria Rios), que “dá denominação a logradouro 

público”. Foi lido a quebra de interstício. Foi lido o parecer nº   da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Na 

devida ordem a Sra. Presidente submeteu o parecer e o projeto de lei à apreciação e votação. Ao final, declarou 

aprovados. Foram lidas as proposições: Indicação 042 e 388/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a construção de meio fio e construção de colunas de proteção na Rua Lino Feitosa, 

bairro Vila das Palmeiras, e a proceder com a instalação de um semáforo na esquina da Rua Benilde Nina, na subida do 

salão da Isaura. Indicações 242 e 243/2024 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo ao Poder Executivo a 

proceder com a limpeza da rede de esgoto interna na Rua Messias Filho, bairro Engenho, e a proceder com a instalação 

de lixeiras em todos os locais de banho do Rio Mearim, tanto na Zona Urbana, como Rural. Moção de Pesar de autoria 

da vereadora Katyane Leite pelo falecimento da Sra. Maria do Socorro Silva, ocorrido no dia 18 de outubro de 2024. Na 

devida ordem a Sra. Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação. Ao final declarou aprovados. Não 

havendo mais proposição escrita, passou para as proposições verbais. Pela ordem a vereadora Katyane leite sugeriu ao 

Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a proceder com a avaliação e manutenção das escolas públicas 

municipais, tendo em vista a chegadas do período chuvoso, e através do Setor de Planejamento a proceder com um 

planejamento logístico preventivo para a aquisição dos abrigos temporários tais como: galpões e prédios, para evitar a 

ocupação das escolas públicas de Pedreiras, e comprometer o ano letivo em caso de possível enchentes. Pela ordem o 

vereador Neguim Silva, sugeriu ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria de Infraestrutura a proceder com a 

capina e limpeza das Ruas dos bairros Nova Pedreiras e Novo Seringal, e a proceder com o alargamento e limpeza de 

todos os igarapés nos Bairros Nova Pedreiras e Novo Seringal. Pela ordem a vereadora Marly Tavares sugeriu ao Poder 

Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a proceder com a limpeza da sarjeta no final da Rua Manuel Trindade, 

próximo a AABB, na entrada do Bairro Diogo. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a 

proceder com uma operação tapa buracos para a avenida Nossa Senhora Santana, bairro do Engenho. Na devida ordem 

a Sra. Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovadas. Não havendo mais 

nenhuma proposição verbal a Sra. Presidente encerrou a Ordem do Dia. passando para o Grande Expediente. Em seguida 

a Sra. Presidente convidou pela ordem os Inscritos os vereadores: Jamison Fernandes e Katyane Leite, que retiraram a 

palavra. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a Sra. Presidente encerrou o Grande Expediente, passando para 

as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, e, não havendo mais nada a tratar 

dentro desta Sessão, a Sra. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 

Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 19 de 

novembro de 2024 

 

 


